



揭秘亚运会开幕式

100分钟“一滴水” 点火仪式保密到底

□据《东方早报》

广州亚运会将于11月12日开幕，据了解，在海心沙举行的开幕式上，“水”将成为最大的主题，整个表演场地几乎被水覆盖。在11月1日进行的彩排中，近万名观众经历了这场光影声乐交织的水上艺术盛宴。

“一滴水”概念震撼全场

此前，广州亚运会开闭幕式总导演陈维亚接受采访时曾说，这是一滴水引发的开幕式，“我们就是以水为主题，从一滴水开始到漫天大水，然后结合远航的大船展现广州作为海上丝绸之路重要城市的特点”。的确，整个开幕式中，“水”是最大主题。全长1小时40分钟的文艺表演，共分为“启航”、“海洋之舟”、“白云之帆”、“花城之邀”等几大篇章，整个文艺表演紧扣水的主题。

当帆船拉开，华灯聚焦，台上观众发现自己仿佛身处一艘驶向东方的大船，而特别的是，面前的表演场地竟是一汪清池。陈维亚说：“表演区分为主表演区和副表演区，主表演区蓄水深度约10厘米，副表演区蓄水3米深。”这意味着，整场演出都是在水中进行，副表演区成为最精彩的区域，花样游泳、水上芭蕾都在这里表演。当所有表演节目结束，运动员开始入场时，全场的水通过小孔渗透在30秒内退去，而3米水深的副表演区通过升降系统也变成了一片“陆地”。

点火仪式将保密到底

水是开幕式的核心，却不是唯一的核心理念，焰火元素和水元素一起带给观众奇妙的感受。亚组委官员透露，国内第一高塔、600米高的广州塔将是开幕式的一个燃放点。11月12日晚开幕式时，在广州塔上，焰火不仅在塔顶向上燃放，同时将从下往上呈环形燃放。广州塔将成为焰火的天堂，为亚运会增添梦幻色彩。11月1日晚的预演，虽然接近开幕式标准，但和届时盛况还有差距。

“珠江为舞台，城市为背景”，在开放的空间下搞开幕式，是一种创新，而对保密工作也是一种挑战。亚运会开幕式共安排了7场彩排及预演，有这么多场次彩排，但是陈维亚并不担心泄密：“开幕式的场馆容量不大，仅能坐2.4万人，约为‘鸟巢’的1/4，只有少数人能亲临现场观看开幕式。”正因为这种背景，有关方面决定安排多场彩排，让更多的市民参与、分享亚运开幕的盛况。陈维亚表示，做什么都很难百分之百保密，关键是对核心环节，如亚运点火仪式将保密到最后。



上图为10月29日航拍的广州新中轴线，江心的海心沙即将举办亚运会开幕式。
下图为11月1日航拍的广州新中轴线夜景。（新华社发）

海外备战

印度将派最大规模亚运代表团

□毛晓晓

印度奥委会近日表示，将派出609名运动员参加广州亚运会，这是印度运动员参赛人数最多的一次。

印度奥委会主席卡尔曼迪表示：“印度在刚结束的英联邦运动会上获得38金共101枚奖牌的好成绩，将给我们的代表团带来信心。他们也清楚亚运会上的挑战不同，正全力备战展现最好实力。”

印度在亚运会历史上的最好成绩，是

1951年印度作为东道主举办首届赛会时获得的15枚金牌、奖牌榜第二。在多哈亚运会上，印度以10金共54枚奖牌位列第八。

印度射击队教练托马斯表示，印度射击难以在亚运会上重复英联邦运动会14金和30枚奖牌的成绩。

“有重量级的中国、日本和韩国选手参赛，广州举办的亚运会竞赛水平比英联邦运动会高很多，期待我们获得与英联邦同样的成绩是不公平的。”他说。

今年刚获得莫斯科世界摔跤锦标赛男子

自由式66公斤级冠军的印度选手苏希尔·库马尔，因为肩部将不参加亚运会，印度的国际象棋男子世界冠军阿南德和多哈亚运会女子个人及团体项目冠军克内鲁，也因其他比赛将无法参加本届亚运会。

刚在英联邦运动会上夺金的印度女子4x400米接力队伍则被视为印度在广州亚运会田径项目上夺金的热门，她们的成绩是亚洲选手今年的最好成绩。世界排名第三的印度女子羽毛球单打选手内维尔也被寄予厚望。

历届回顾

第十二届：广岛亚运会



THE 12th ASIAN GAMES
HIROSHIMA 1994

时间：1994年10月2日至16日

本届亚运会盛况空前，由于中亚五国的加入，在1994年亚运会的开幕式上列队入场的代表团多达42个，共有6824名选手参加34个项目的比赛。朝鲜因故未能参加。本届亚运会是首次在首都以外的城市举行的亚运会。

本届亚运会会徽主体以“H”(广岛英文首字母)变形而成翅膀的图案，与太阳共同组成了抽象的和平鸽，代表着亚洲人民和平、友谊的共同愿望。

奖牌榜

排名	代表团	金	银	铜
一	中国	125	83	58
二	日本	64	75	79
三	韩国	63	56	64

中国军团

沙排女将视亚运为中考

□据 搜狐体育

“亚运会对我们来说就是一次中考，我们通过亚运会再提高自己。”中国女子沙排组合薛晨/张希11月2日在接受采访时表示，广州亚运会卫冕并不是她们的终极目标。

2006年的多哈亚运会，薛晨/张希以2:1击败了日本选手田中司子/小田阳子，获得冠军。本届亚运会，两人将力争卫冕。

谈到即将开始的亚运会，已经成为中国女子沙排领军人物的薛晨/张希显得有些低调，两人都没有将“卫冕”作为自己出战亚运会的目标。张希说，亚运会对她们而言就是一次中考，从中获得提高才是最重要的。2008年，在家门口没能摘得这枚金牌对她们而言无疑是最大的遗憾，将亚运会比作中考，薛晨、张希姐妹俩将目光放得更加长远，对于她们而言，获得伦敦奥运会冠军才是最终的目标。

与排球不同，沙滩排球是两个人的运动，这与传统的集体项目存在一定差别，由于人数有限，比赛中，配对的两人默契程度如何往往决定着比赛的走势。薛晨说，从2006年配对至今，她与张希的默契程度越来越好。其实，在场外，还有更多的细节反映出两人的心有灵犀——比赛中，薛晨、张希两人都佩戴了玉坠，虽然造型不尽相同，但两人几乎一样的装扮风格显示出两人的默契。薛晨说：“我们俩戴玉坠不是商量的，就是两个人都喜欢，她戴了，我也戴了。其实我们这几年都在一起生活，慢慢地，发现大家共同的兴趣爱好、共同的生活习惯，默契程度也越来越高。”

